



Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Περιφερειακή / Ημερήσια / Ν. Ιωαννίνων
Ημερομηνία: Πέμπτη, 26-09-2013
Σελίδα: 1,6 (1 από 2)
Μέγεθος: 303 cm²
Μέση κυκλοφορία: Μη διαθέσιμη
Επικοινωνία εντύπου: 2651025677

Λέξη κλειδί: ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ

Συνεχίζεται ακόμη πιο ενισχυμένο

Μέχρι το Σεπτέμβριο του 2014 το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι»

✓ Μετά θα αποφασίσουν οι Δήμοι για το μέλλον του...

• Κανονικά θα συνεχίσει να προσφέρει τις πολύτιμες υπηρεσίες του το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι», το οποίο στα δώδεκα και πλέον χρόνια λειτουργία του έχει αναδειχθεί ως ένας σημαντι-



κός και χρήσιμος θεσμός στον τομέα του κοινωνικού κράτους, προσφέροντας χρήσιμες υπηρεσίες σε ηλικιωμένα και ανήμπορα άτομα σε όλη τη χώρα.

Ωστόσο, μετά τις 30 Σεπτεμβρίου του 2014 οι Δήμοι θα αποφασίζουν αν θα συνεχί- ➔ 6η σελ.

Μέχρι το Σεπτέμβριο του 2014 το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι»

→ από 1η σελ. σουν ή όχι το πρόγραμμα και θα το υλοποιούν με δική τους μέριμνα.

Σήμερα πάντως θα συζητηθούν στη Βουλή οι νομοθετικές ρυθμίσεις που κατατέθηκαν για το πρόγραμμα, το οποίο μετεξελίσσεται και διευρύνεται, έτσι ώστε να γίνει καλύτερη αξιοποίηση των διατιθέμενων πόρων.

Έτσι, το «Βοήθεια στο σπίτι», σύμφωνα με την προτεινόμενη ρύθμιση, θα προσφέρει υπηρεσίες στους δικαιούχους τριών επιμέρους προγραμμάτων:

α) «Κατ' οίκον Φροντίδα Συνταξιούχων»,

β) «Κατ' οίκον Κοινωνική Φροντίδα» και

γ) «Κατ' οίκον Νοσηλεία».

Οι υπηρεσίες αφορούν κυρίως σε συμβουλευτική και συναισθηματική στήριξη, ιατρική φροντίδα, νοσηλευτική μέριμνα, φυσιοθεραπεία και εργοθεραπεία, οικιακή βοήθεια, ενημέρωση των εξυπηρετούμενων για τα δικαιώματά τους και την υποστήριξη κατά τις επαφές τους με τις αρμόδιες υπηρεσίες υγείας και πρόνοιας, καθώς και μικροαγορές, πληρωμή λογαριασμών και συνοδεία στις διάφορες υπηρεσίες.

Τα τρία επιμέρους προγράμματα

- Το πρόγραμμα «Κατ' οίκον Φροντίδα Συνταξιούχων» αφορά την παροχή υπηρεσιών στους συνταξιούχους όλων των φορέων κοινωνικής ασφάλισης και του δημοσίου που πληρούν τις προϋποθέσεις που έχουν καθοριστεί.

- Το πρόγραμμα «Κατ' οίκον Κοινωνική Φροντίδα» που θεσμοθετείται για πρώτη φορά, με σκοπό την κατοχύρωση συνθηκών αυτόνομης διαβίωσης των ηλικιωμένων και των αναπήρων στην κατοικία τους, ώστε να εξασφαλισθεί η παραμονή τους στο οικείο φυσικό και κοινωνικό περιβάλλον, να αποφευχθεί η παραπομπή σε δομές κλει-

στής φροντίδας και να προληφθούν καταστάσεις κοινωνικού αποκλεισμού.

- Το πρόγραμμα «Κατ' οίκον Νοσηλεία» θεσμοθετείται σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας με σκοπό την υποστήριξη της πρωτοβάθμιας περίθαλψης και την μετανοσοκομειακή νοσηλεία και ανάρρωση του ασθενούς στο δικό του χώρο συμβάλλοντας ταυτόχρονα στην απελευθέρωση νοσοκομειακών κλινών για να χρησιμοποιηθούν από εκείνους που τις έχουν περισσότερο ανάγκη. Το πρόγραμμα «κατ' οίκον Νοσηλεία» θα εφαρμοστεί κατ' αρχήν πιλοτικά.

Μέχρι 30-9-2014

Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί, σε πρώτη φάση, από τον ερχόμενο μήνα μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου του 2014, με προγραμματική σύμβαση μεταξύ των Υπουργείων Εργασίας, Εσωτερικών, του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και της ΕΕΤΑΑ.

Στη διάρκεια του χρονικού διαστήματος από την 1η Οκτωβρίου του 2013 έως τις 31 Μαρτίου του 2014, θα γίνει πλήρης καταγραφή των ωφελούμενων ανά κατηγορία που εξυπηρετούνται σε κάθε Δήμο, σε ενιαίο ηλεκτρονικό μητρώο.

Οι Δήμοι και τα νομικά τους πρόσωπα, που θα αποφασίσουν να συνεχίσουν να προσφέρουν υπηρεσίες με το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» και μετά την 30η Σεπτεμβρίου 2014, θα μπορούν μετά την 1η Ιουνίου του 2014 να συνάψουν προγραμματική σύμβαση με τα αρμόδια υπουργεία, για την εξυπηρέτηση των ωφελούμενων του «Κατ' Οίκον Φροντίδα Συνταξιούχων», των δικαιούχων του νέου προγράμματος «Κατ' οίκον Κοινωνική Φροντίδα» ηλικιωμένων ανασφάλιστων και ΑμεΑ οικονομικά αδυνάτων πολιτών, καθώς και δικαιούχων τού «Κατ' οίκον Νοσηλείας».